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15

پاسخ تشریحی آزمون شبیه‌ساز شمارة 15

 1 شمشیر نوعی سلاح است و شق‌القمر نوعی معجزه است.

 2 

گزینۀ »1«: هوا نه تاریک است و نه روشن.

گزینۀ »2«: وقت نداشتن و سخت گرفتار کار بودن.

گزینۀ »4«: با صبر و بردباری بالاخره کارها انجام می‌شوند.

 3 

⇐ عقل ⇐ طفل، قیاس مفرد است، عقول گزینۀ »1«: اطفال

⇐ ضمیمه ⇐ محکمه، ضمایم کم ⇐ جزء، محا گزینۀ »2«: اجزا

⇐ قرن ⇐ یوم، قرون ⇐ قله، ایام گزینۀ »4«: قلل

⇐ مرض ⇐ مَحل، امراض ⇐ دقیقه، مَحال گزینۀ »3«: دقایق

 4 صحن: حیاط
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 7 جملۀ مرتب‌شده به صورت زیر است:

»آلودگی محیط‌زیست تنها مربوط به آلودگی هوا نیست.«

8 

ر +← 1 ذ ح	 −← 1 خ چ	 +← 1 ج

جایگاه »ر« حرف 12 از اول است و جایگاه »ع« حرف 12 از آخر است.

ف +← 1 غ ط	 −← 1 ظ ض	 +← 1 ص

»ف« حرف 23 از اول است و »د« حرف 23 از آخر است.

9 

10 

 11 هر سه این افراد نویسنده هستند.

 12 نیمۀ دوم حروف الفبا از »ص« تا »ی« است و دهمین حرف از 

سمت چپ »ف« است و حرف سمت راست »ف«، »غ« است.

13 

مستور: پنهان، پوشیده مسطور: نوشته‌شده	

منصوب: گماشته‌شده منسوب: نسبت داده شده	

بهر: برای  بحر: دریا	
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وجه  تاس،  در  هم  روبه‌روی  وجه‌های  آوردن  دست  به  برای   17 

و  یا ساعتگرد حرکت می‌کنیم  پادساعتگرد  به‌ صورت  را در نظر می‌گیریم و  مشترک 

اعداد روی آن‌ها را به‌ صورت زیر می‌نویسیم:
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4
↓
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پس وجه روبه‌روی 3، 5 است.

18 

19 

 20 با توجه به اینکه سؤالات فقط دربارۀ رنگ ماشین افراد است، 

پس فقط رنگ ماشین آن‌ها را بررسی می‌کنیم.

ABCDEFGفرد
بنفشسفیدنارنجیآبیسبززردقرمزرنگ ماشین

 21 به جدول پاسخ قبل مراجعه کنید.

 T 22: دو دایرۀ پایین سمت چپ مشکی

S: دو دایرۀ پایین سمت راست مشکی

R: دایرۀ بالا سمت چپ مشکی، E: دایرۀ بالا سمت راست مشکی

K: مربع به صورت خط‌چین، B: دایرۀ بالا وسط مشکی

D: مربع به صورت خط کامل
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23 

رضا و ............ و ............ و ............ و محمد و سروش :با توجه به گزارۀ »الف« �

مشخص نیست.

رضا و  ............ و ........... و سروش و ............ و نادر :با توجه به گزارۀ »ب« �

مشخص نیست.
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 29 مجموع ارقام اعداد روبه‌روی هم برابر  18 می‌شود.
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27:گزینۀ »1« 3 6 5 12 27 9 5 12 3 5 12 15 12 3
9 3

÷ + × − = ÷ × − = × − = − =( )
� �

55 :گزینۀ »2« 11 7 2 14 5 7 2 14 5 112 117
5 16
÷ + × + = + × + = + =

��� �
( ) ( ) �

21 :گزینۀ »3« 3 4 3 8 21 7 3 8 3 3 8 1
7 3

÷ + × − = ÷ × − = × − =( )
� �

�

12 :گزینۀ »4« 8 2 1 12 4 1 9
4

− ÷ + = − + =
�

�

 31 سطر و ستون نشان داده شده را در نظر می‌گیریم. داریم:

�+ + = + + ⇒24 18 15? ? � �+ = + ⇒ =24 18 15 9 �

↓
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حاصل جمع قطر برابر 36 است. بنابراین حاصل جمع همۀ سطرها و ستون‌ها هم باید 

برابر 36 باشد.

12 18 36 6+ + = ⇒ =○ ○ �

9 24 36 3+ + = ⇒ =? ? �

9 6 36 21+ + = ⇒ =* * �

⇒ − =21 3 18 �

 32 در بدترین حالت سه توپ از هر رنگ برمی‌داریم:

3 3 3 3 12
↓ ↓ ↓ ↓
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توپ  چهار  پس  است،  رنگ‌ها  این  از  یکی  برداریم  دیگر  توپ  یک  فقط  گر  ا حال 
هم‌رنگ داریم.

12 1 13+ = �

33 

2 478 47 2 8→ �

4 728 72 4 8→ �

7 248 24 7 8→ �

2 478 47 2 8→ �

 34 با توجه به صورت سؤال، مشخص است که اختلاف زمانی که 

ایستگاه »ب«  به  بر ساعت  کیلومتر  و 30  بر ساعت  کیلومتر  با سرعت‌های 40  قطار 

است. ( )24 15 9− = می‌رسد، 9 دقیقه 

در اینجا بهتر است از گزینه‌ها استفاده کنیم.

گر طبق گزینۀ »1« فاصلۀ ایستگاه »الف« و »ب« را 18 کیلومتر در نظر بگیریم، داریم: ا

1840 :زمان رسیدن با سرعت 40 کیلومتر بر ساعت 0 45 27= →/ دقیقه �

1830 :زمان رسیدن با سرعت 30 کیلومتر بر ساعت 0 6 36= →/ دقیقه �

36 27 9− = دقیقه �

پس جواب گزینۀ »1« می‌شود.



3

 ۀرامش نومزآزآ

15

 35 ابتدا تعداد مربع‌های شکل را بدون در نظر گرفتن ستون چهارم 

از چپ محاسبه می‌کنیم:

ابتدا مانند شکل بالا هر مربع را شماره‌گذاری می‌کنیم و سپس اعداد را به صورت قطری 
در هم ضرب کنیم.

( ) ( ) ( )4 3 2 3 1 2× + × + × = + +12 6 2 = 20 �
حال تعداد مربع‌های ستون چهارم را بررسی می‌کنیم:

که در این قسمت فقط 3 مربع داریم.
حال کافی است مربع‌هایی که با استفاده از قسمت‌های ستون چهارم به وجود آمده‌اند 
را محاسبه کنیم. برای این کار کافی است مقداری دقت کنیم که متوجه شویم با اضافه 
به شکل اضافه  3 3× و یک مربع  2 2× کردن ستون چهارم به شکل قبلی دو مربع 

می‌شوند، پس خواهیم داشت:
20 3 2 1 26+ + + = �

6 4 34 6 4 6 4 34= → × + + =( ) ( ) � 36 

8 3 35 8 3 8 3 35= → × + + =( ) ( ) �

6 4 22 6 4 6 4 22= → × − − =( ) ( ) �

8 3 19 8 3 8 3 19= → × − − =( ) ( ) �

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )9 5 9 5 9 5 9 5 9 5 9 5 18− → × + +[ ] − × − −[ ] = �

 37 از بالا شروع می‌کنیم و به صورت مارپیچ جلو می‌رویم:

 38 ستون سمت چپ:

4 3 1 3 1 2 2: ( )( )− − = × �
9 4 1 4 1 3 3: ( )( )− − = × �
64 9 1 9 1 8 8: ( )( )− − = × �
3969 64 1 64 1 63 63: ( )( )− − = × �

ستون سمت راست:
1 2 1 2 1 1 1: ( )( )− − = × �
0 1 1 1 1 0 0: ( )( )− − = × �
? : ( )( ) ( )( )0 1 0 1 1 1 1− − = − − = �
0 1 1 1 1 0 0: ( )( )− − = × �

39 

:ستون سمت چپ ( )6 3 1 19× + = �

:ستون سمت وسط ( )12 4 1 49× + = �

:ستون سمت راست ? ( )= × + =21 4 1 85 �

40 

? = × =5 5 25 �

گر چرخ‌دندۀ »الف« در جهت عقربه‌های ساعت بچرخد، بقیۀ   41 ا

جهت‌ها به شکل زیر خواهد بود:

)S به معنی ساعتگرد و P به معنی پادساعتگرد(

به کنیم  قرینه   » « خط  به  نسبت  را  »الف«  شکل  گر  ا  42 

« قرینه می‌کنیم و  شکل »ب« می‌رسیم پس شکل »ج« را نیز نسبت به خط »

به گزینۀ »3« می‌رسیم.

43 

 44 در گزینه‌های »1«، »2« و »4« دو پیکان به درون شکل است 

و یکی به بیرون ولی در گزینۀ »3« یکی به درون و دو تا به بیرون است.

 45 یکی از نقطه‌ها فقط درون دایره، یک نقطه درون مثلث، مربع و 

دایره و بین دو خط متقاطع و یک نقطه هم درون مثلث و مربع قرار دارد.

« باشد.  46 یکی از نقطه‌ها باید درون مربع، شش‌ضلعی و »

« باشد. نقطۀ دیگر باید درون دایره، مربع، شش‌ضلعی و »

گر قطعه‌های شکل را به هم بچسبانیم به گزینۀ »4«  47 واضح است ا

می‌رسیم. )به قطعات شماره‌گذاری شده دقت کنید.(
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گر قسمت سمت چپ شکل »الف« ثابت بماند و قسمت سمت   48 ا

راست آن 90 درجه )ساعتگرد یا پادساعتگرد تفاوتی ندارد( دوران کند و این دو قسمت 

را روی هم قرار دهیم به شکل »ب« می‌رسیم.

گر همین الگو را روی شکل »ج« نیز انجام دهیم، به گزینۀ »4« می‌رسیم. پس ا

ابتدا  برسیم،  »ب«  شکل  به  »الف«  شکل  از  بخواهیم  گر  ا  49 

دایره‌های بالا و پایین را نسبت به خط افقی قرینه می‌کنیم و دایرۀ وسط را بدون تغییر 

نگه می‌داریم، سپس هر سه را روی هم می‌اندازیم و در نهایت شکل به دست آمده را 

نسبت به خط افقی قرینه می‌کنیم.

همین روند را برای شکل »ج« نیز انجام می‌دهیم و به گزینۀ »1« می‌رسیم.

2 واحد حرکت به عقب:  � 50 

3 واحد حرکت به عقب:  �

4 واحد حرکت به جلو:  �

51 

52 

53 

گر از چپ به راست به شکل نگاه کنیم، ابتدا مثلث ثابت مانده   54 ا

است ولی دایرۀ کوچک 180 درجه دوران یافته و رنگش تغییر می‌کند، پس در جای 

علامت سؤال این بار دایره ثابت می‌ماند و مثلث 180 درجه دوران می‌یابد و رنگش 

عوض می‌شود.

و اما صورتک! ابتدا چشم چپ 180 درجه دوران پیدا می‌کند، سپس چشم راست و در 

نهایت دهان صورتک 180 درجه دوران پیدا می‌کند.

گر شکل اول را 180 درجه دوران دهیم به   55 از چپ به راست ا

شکل دوم می‌رسیم. حال به دایره و خط‌های روی شکل توجه کنید. 

خط‌ها هنگام دوران جایگاهشان برعکس می‌شود. دایره در همان جایگاه قبلی باقی 

گر همین روند را برای شکل سوم طی کنیم به شکل گزینۀ »4« می‌رسیم. می‌ماند. ا

 56 در هر مرحله )یکی‌درمیان یک بار از ردیف بالا، یک بار از ردیف 

پایین( شکل سمت چپی را نسبت به خط عمودی وسط، قرینه می‌کنیم و روی شکل 

سمت راستی قرار می‌دهیم.

 57 این جدول یک جدول سودوکو است که هر سطر و ستون آن 

،  و  است.  ، شامل 

 58 در هر ردیف )از پایین به بالا( از ترکیب دو دایرۀ پایینی، دایرۀ 

بالایی به وجود می‌آید، با این شرط که قسمت‌های مشترک حذف می‌شوند. پس پاسخ 

صحیح گزینۀ »4« است.

گر شکل سمت چپ و وسط   59 از چپ به راست، در هر ردیف ا

روی هم قرار بگیرند و قسمت‌های مشترک آن‌ها حذف شود، به شکل سمت راستی 

می‌رسیم پس واضح است پاسخ صحیح گزینۀ »1« است.

60 


